
野洲図書館　ブックスタートについてのアンケート
平成２９年６月作成

調査期間：平成２９年２月～５月（２／１、２／２２、３／１５、４／１９、５／１０、５／２４の計６回）
調査方法：１０か月児健診の受付でアンケートを配布、会場内で回収
回答人数：158人（回収率100％）

１．あなたは野洲市ブックスタート（４か月児健診時）で、絵本を受けとられましたか？

①はい ②いいえ ③わからない ④無回答
123 27 7 1

２．１の質問で「①はい」と答えたかたへ　ブックスタートの後、お子さんに絵本の読み聞かせをしましたか？

①日常的に
読んでいる

②ときどき
読んでいる

③読んでいる
（頻度回答なし）

④読んでいない
（できたら今後し
てあげたい）

⑤読んでいない
（今後もできそう

にない）

34 75 2 13 0

調査概要：ブックスタートを受けた赤ちゃんが10か月児健診を受診するタイミングに合わせ、
その後の家庭での読書の状況を把握するため、健康推進課と１０か月児健診参加者の協力
を得て実施した。
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＜参考＞

４か月児健診が月２回に対して１０

か月児健診は２か月に３回であるた

め、アンケート会場には平成２８年３

月生まれでブックスタートを受けてい

ない親子が多くいた。いいえ・わから

ない・無回答の方のうち３３名は、お

そらく３月生まれの方だったと思われ

る。

事前の健康推進課での打ち合わ

せで、同じ会場にブックスタートを受

けた人と受けていない人が混在した

場合、申出のあった方には絵本の配

布を行うことになっていたので、希望

者１０人に対しては後日図書館に来

ていただき、個別にブックスタートを

行なった。



３．ご家庭の現状として、当てはまるものすべてに○をしてください。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦
117 115 74 59 82 4 5

①子どもが家にある絵本（ブックスタートでもらった本を含む）に興味を示している
②子どもが絵本を読んでもらうと、じっとみつめたりよろこんだりする
③絵本を書店等で購入することがある
④図書館で絵本を借りることがある
⑤家族が読み聞かせをしてくれる
⑥子どもが絵本に興味を示さないので、読み聞かせもしていない
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＜分析＞

全体の89％の家庭で、絵本を子ど

もに読んであげていることがわかる。

読んでいない家庭も、読み聞かせ

自体に興味がないわけでなく、でき

たら今後してあげたいという気持ちを

持っている。

＜分析＞

子どもが絵本に興味をもち、読み聞かせ

を楽しんでいると感じている保護者が70％

以上いることがわかる。

また、絵本を書店等で購入する家庭は約

46％、図書館で借りる家庭は約37％である

ことから、誰かからもらうかブックスタートで

の絵本配布がなければ絵本を入手しない／

できない家庭もあることが推察される。

「子どもが絵本に興味を示さない」「保育園

で読んでもらっている」と回答する保護者も

いたことから、読み聞かせの啓発について、

中身の見直しも必要だと考える。



⑦その他（記述）
　　・まだしていないが、近いうちに始めたい（２／１）
　　・保育園に通っているので、毎日よんでもらっている（２／１）
　　・本に興味はあるが、めくりたがったり口にいれたがったり…と、まだ内容に興味は示していない（５／１０）
　　・上の子もよんでいます。（５／２４）
　　・興味は示しているものの、かむことが多く読んでもとじてしまったり、かんでいる。（５／２４）

４．ブックスタート事業についてどう思われますか。当てはまるものすべてに○をしてください。

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
134 46 21 3 0 3

①家に他に絵本はあるが、読む絵本が増えるのはよいので絵本の配布はあった方がよい
②赤ちゃん向けの絵本が家になかったので、絵本の配布はあった方がよい
③絵本の配布がなければ、読み聞かせすることが少なかった（あるいはなかった）かもしれない
④絵本の配布がなくても読み聞かせはするつもりだったので、絵本の配布は特に必要ないと思う
⑤絵本に興味がないので、絵本の配布は特に必要ないと思う
⑥その他（記述）
　　・英語で本あれば、ありがたい（２／１５）
　　・どんな絵本がいいかわからなかったり、迷っている方もいらっしゃると思うので、おすすめを配布して頂けるのはありがたいと思います。（４／１９）
　　・事前に選択絵本の種類が分かると良いかも（５／２４）
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＜分析＞

ブックスタートについて、好意的な

意見が多かった。

個別の意見として、「図書館の本

は、子どもが汚したり破いたりしてし

まうかもしれず、借りにくい。自分の

絵本なら安心して触らせてあげられ

る」という声があり、誰かのものでは

ない“自分の本”が手元にあることを

喜ぶ声があった。







　　・どんな絵本がいいかわからなかったり、迷っている方もいらっしゃると思うので、おすすめを配布して頂けるのはありがたいと思います。（４／１９）


